

---

---

## O.Буцко

...И все-таки сначала была Таня. Мы познакомились с ней в году 72-м, будучи студентками соответственно исторического (я) и романо-германского (она) факультетов. Моего отца незадолго до этого перевели служить из Минска в Киев, и наша семья только обустраивалась на новой квартире, обзаводилась друзьями.

С Таней мы как-то сразу подружились и пронесли дружбу через все эти годы. На моих глазах выросла дочь Сашенька, сейчас подрастают внуки – два очаровательных бутзуза – Максим и Юсик (читай Максим и Юрий).

Каким-то образом нашли друг друга и наши с ней родители. Я никогда не спрашивала у отца, как это произошло, но, подозреваю, что эти два заядлых охотника “снюхались” за обмыванием очередных охотничьих трофеев.

Дружба наших семей, естественно, никоим образом не отражалась на моей учебе, точнее на оценках. Училась я и так прилично, но без фанатизма. Хотя однажды Юрий Юрьевич спас меня, а заодно и всех моих друзей от возможных последствий “телеги”, которая пришла после отъезда нашей группы студентов из Ленинграда, где мы весьма бурно проводили практику.

Об этом я узнала несколько позже, от других людей. Сам Юрий Юрьевич не сказал мне по этому поводу ни слова.

Кстати, те, кто знал Кондуфора в период его работы в университете, не могут не признать, что вся девичья часть студенчества была хоть чуть-чуть, но влюблена в него. Эта влюбленность давала высокие показатели посещаемости лекций и хорошей успеваемости.

Что касается непосредственно спецкурса Юрия Юрьевича, то, учитывая его профессионализм, высокий интеллект, блестящую речь плюс мужскую привлекательность, можно представить себе, насколько велик был его рейтинг на факультете.

Вообще, надо сказать, что Юрий Юрьевич всегда и везде окружала и сопутствовала любовь. Прежде всего – это его семья: жена, дочь. Нину Семеновну в отношении к мужу по преданности, заботе, я могла бы сравнить только с собственной матерью. Это была удивительная женщина: работающая домохозяйка с интеллектом ученого, со вкусом дизайнера, с руками народного умельца.

Атмосферу любви, дружбы, общих интересов я особенно ощутила на кафедре, которую возглавлял Ю.Ю.Кондуфор, и куда я пришла аспиранткой после окончания университета и двухгодичной работы на подготовительном отделении КГУ.

Никогда не забуду заседания кафедры, на котором мне пришлось присутствовать. Все сотрудники: Буз, Миронец, Саженюк, Снитко, Громова, Буравченков во главе со своим заведующим показали мне образец высокой эффективности работы в совершенно непринужденной обстановке, достаточно часто сопровождаемой смехом, шутками, анекдотами.

Помню, как сокрушалась вся кафедра и весь факультет, когда Юрий Юрьевич переходил на работу в Институт истории АН УССР. К этому

---

---

времени я заканчивала аспирантуру и уходила в декретный отпуск. Прошло около двух лет и у меня встал вопрос о будущем месте работы. Скорее всего, им бы оказалось какое-нибудь высшее военное учебное заведение, если бы не звонок Юрия Юрьевича к нам на дачу в конце лета 80-го: “Не надоело ли отдыхать? Собирай манатки и завтра же будь у меня в кабинете”. Так, собственно, и определилась моя судьба вот уже более чем на 20 лет.

За это время, помимо институтских, сугубо служебных, было много встреч с Юрием Юрьевичем и Ниной Семеновной дома у родителей, на даче, на отдыхе. Эти встречи всегда доставляли радость, вселяли оптимизм.

К сожалению, это замечательное поколение, к которому принадлежал мой отец, Юрий Юрьевич, имеет тенденцию уходить... Вот уже 14 лет, как нет моего отца. А пять лет назад, в день, когда Танюшке исполнилось 45 лет, и мы - все ее друзья праздновали это событие у нее на квартире, скончался Юрий Юрьевич.

Вскоре за ним ушла и Нина Семеновна. У нас с Таней на двоих осталась одна моя мама...